

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – средняя общеобразовательная школа №5 города Искитима Новосибирской области

Номинация конкурса
«Музейный проект, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (2014-2015 учебный год)»

Проект историко-краеведческого музея МБОУ СОШ №5
«Фронтальная концертная бригада»

*Авторы проекта: Синчило Ольга Григорьевна, руководитель школьного музея;
Пальчун Елена Константиновна, учитель начальных классов;
Коваленко Жанна Федоровна, учитель начальных классов.*

г. Искитим 2014

Отчет о реализации проекта историко-краеведческого музея МБОУ СОШ №5
г.Искитима
«Фронтальная концертная бригада»

Из истории проекта

Первый этап проекта

Проект «Фронтальная концертная бригада» - одна из форм организации работы историко-краеведческого музея школы №5 (далее – *школьный музей*) по военно-патриотическому воспитанию обучающихся.

Формы организации работы школьного музея в данном направлении: традиционные (встречи с ветеранами Великой Отечественной войны 1941-45 гг., поздравление ветеранов с памятными датами и в связи с Днями воинской славы России, отражение в СМИ фактов военной и трудовой биографии ветеранов, операция «Подарок ветерану – нашими руками» и многое другое) и новые формы работы («встреча поколений» с отчетом о жизни ученического коллектива перед ветераном, проектная деятельность обучающихся).

В марте 2014 года для обучающихся 1 «б» и 3 «а» классов школы 5 были проведены музейные уроки об искитимцах, участниках Великой Отечественной войны 1941-45 гг., с показом презентации, созданной учащимися старших классов. Дети получили задание – подготовить поздравление для ветеранов войны к празднику 9 мая. В рекомендациях руководителя музея Синчило О.Г. были указаны традиционные формы работы с ветеранами.

Обсуждая выполнение музейного задания, обучающиеся, совместно со своими наставниками – учителями начальных классов – Пальчун Еленой Константиновной (1 «б» класс) и Коваленко Жанной Федоровной (3 «а» класс), приняли решение о начале проекта «Фронтальная концертная бригада». В проект были включены следующие составляющие: выездной концерт на квартиру ветерана, изготовление своими руками подарка ветерану. Родители обучающихся поддержали детей в реализации проекта – помогли им в подборе концертной программы, изготовлении подарков для ветеранов. Начались репетиции...

Ход реализации проекта

8 мая 2014 года, в канун Дня Победы «фронтная концертная бригада» отправилась «в путь». Все организационные вопросы были согласованы Синчило О.Г., были приглашены СМИ (ТВК -1 и «Искитим – ТВ»), с детьми была проведена беседа о правилах общения с людьми пожилого возраста. Для участников проекта – первоклассников и третьеклассников – был проведен музейный урок, на котором Синчило О.Г. подробно рассказала о военной биографии и жизненном пути ветеранов.

«Концертную бригаду» приняли ветераны войны – Мальченко Николай Федосеевич, Меркулова Варвара Владимировна, Чичулина Валентина Емельяновна.

Для Варвары Владимировны и Валентины Емельяновны звучала песня «Синий платочек», а песня «Мой дедушка – герой» очень понравилась Николаю Федосеевичу. Стихи, посвященные Дню Победы, поздравления ветеранам, вызвали слезы на глазах у воинов - искитимцев. Песни о Родине, о детстве были в программе концерта, который продолжался в течение 30 минут. Подарки и цветы для ветеранов и фотография на память завершили выступление детей. А после ... у детей возникли вопросы о наградах ветеранов, их ранениях. На эти и другие вопросы ветераны с удовольствием отвечали, дети слушали с большим интересом (Приложение 1).

С чувством удовлетворения от большого доброго дела, дети вернулись в школу. На классном часе были подведены итоги реализации проекта. Синчило О.Г. разместила в молодежной газете «Информал» заметку о проекте. Ребята приняли решение – продолжить проект в новом учебном году, посвятив его 70-летию Великой Победы.

Второй этап проекта

В 2011 году школьный музей реализовал, совместный с городским Советом ветеранов, проект «Детство, опаленное войной». Участники проекта, обучающиеся 7 классов, собрали материалы о ветеранах педагогического труда школы – «детях войны». Их рассказы, очерки, сочинения вошли в книгу с

одноименным названием. Эти материалы использовались в работе школьного музея. Дети узнавали, что в жизни их учителей начальных классов – Будяковской Т.С., Гуртяковой М.В., Золотаревой Р.П. и других - был этот страшный период – война. С большим вниманием они слушали рассказы о том, как учителя-ветераны, в детском возрасте, пережили голод, холод, фашистский концлагерь.

В беседах по истории школы, руководитель школьного музея Синчило О.Г. знакомила учащихся начальных классов с биографией учителей - ветеранов – «детей войны».

Участники проекта «Фронтальная концертная бригада», уже второклассники и четвероклассники, решили, что очередным этапом проекта будет концерт для «детей войны» в канун их праздника – Дня учителя, в рамках Декады пожилых людей.

Так как ветераны придут в школу, концерт готовили масштабный – включили современный балетный танец, веселые частушки на школьную тему много песен – о Родине, о бабушках и дедушках, о детстве и многом другом, что, по мнению детей и педагогов должно было понравиться ветеранам. Продолжительность концерта – 45 минут («музыкальный урок»).

3 октября 2014 года в школу пришли ветераны педагогического труда – «дети войны». Частью праздничной программы для ветеранов стал концерт 2 «б» и 4 «а» классов. Число участников проекта по сравнению с маем 2014 года увеличилось в 2,5 раза. Программа концерта стала разнообразней, концерт вели четверо ведущих (по два человека из каждого класса).

Аплодисментами, со слезами на глазах, провожали ветераны юных артистов. От их имени слова благодарности в адрес участников концерта передала Синчило О.Г. на одном из классных часов. В газете «Информал» появилась заметка о продолжении проекта в новом учебном году.

В ноябре 2014 года участники проекта «Фронтальная концертная бригада» будут готовить выступление для участника битвы за Москву – Мальченко Н.Ф., первого директора средней школы №5. С января 2015 года начнется подготовка гала-концерта, посвященного 70-летию Великой Победы.